

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14-0019

2025年8月

7

星期四
农历乙巳年
闰六月十四

今日8版
(第17336号)

大同日报社出版

www.dtnews.cn

风起叶旋,舞出能源发展新气象

——我市大力推进能源之城建设系列报道之风电产业篇

本报记者 张彩峰



图为中广核(大同)马家梁风电场。
本报记者 韩堃 摄

8月的塞上,炽烈的阳光倾泻在广袤的云中大地。极目远眺,一座座银白色的风力发电机在连绵起伏的山坡上擎天而立,迎风飞旋,将风能转换成源源不断的电流。这片曾以“煤都”闻名的大地,如今正被旋转的风机重新定义——它们不仅是清洁能源的象征,更是大同从黑色能源向绿色转型的生动注脚。

截至今年5月,全市新能源和可再生能源装机超1000万千瓦,位列全省第一方阵,占全市电力总装机的56%以上,其中,风电435.09万千瓦。风电产业的蓬勃发展与大同得天独厚的自然条件密不可分,我市季风特性明显,风

本报讯 (记者 孙露) 目前,记者从市委社会工作部获悉,为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,深入挖掘一批群众认可度高、社会参与度广、服务专业性强的“志愿大同”品牌项目,推动全市志愿服务事业高质量发展,即日起,我市启动首届新时代志愿服务项目大赛。

大赛主题为“志愿大同情满云中”,分动员申报、审核初审、终审、公示、展示及宣传推广5个阶段,持续到12月。参赛项目包括理论政策宣传宣讲类、服务国家和省市重大发展战略类、聚焦百姓民生类、助力提升社会治理效能类、培育文明风尚类、服务我市经济发展类、深化“一县一品”品牌建设类等7个类别。

申报主体为依法登记的各级各类社会组织,各级党政机关、企事业单位、群团组织、学校、“两企三新”领域、村(社区)等成立的志愿服务团体,包括但不限于各级各类志愿服务组织、社会服务机构、行业协会商会、基金会、机关事业单位志愿服务队、学校志愿服务队、企业志愿服务队、新就业群体志愿服务队、村(社区)志愿服务队等。申报条件为在我市范围内持续稳定开展,且连续实施不少于2年的志愿服务项目。

此次大赛设优秀志愿服务项目10个,优秀志愿者10名、优秀志愿服务团队10个、优秀志愿服务社区(村)10个。获奖的志愿服务项目和个人将纳入“志愿大同”荣誉库,作为我市志愿服务对外宣传、申报全省志愿服务比赛和推选的重点对象。

大同市12345政务服务便民热线
政策咨询
投诉建议
民生服务
事事有回音 件件有答复

今日

白天:多云间晴,有阵雨或雷阵雨,3~4级偏东风,最高温度30℃ 夜间:阴,有阵雨或雷阵雨,最低温度16℃

中共中央办公厅国务院办公厅印发《整治形式主义为基层减负若干规定》

新华社北京8月6日电 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《整治形式主义为基层减负若干规定》(以下简称《若干规定》),并发出通知,要求各地各部门认真遵照执行。

通知指出,形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾,必须下大力气坚决整治。基层是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,不能被形式主义、

官僚主义束缚手脚。制定《若干规定》,深入贯彻党的二十届三中全会精神,健全为基层减负长效机制,对于持续深化整治形式主义为基层减负具有重要意义。

通知要求,各地各部门要严格执行《若干规定》,统筹为基层减负和赋能,切实把基层从形式主义、官僚主义束缚中解脱出来,引导广大党员、干部

积极担当作为,有更多精力抓落实。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制要定期督促检查,中央和国家机关各部门、各省级党委和政府在安排部署工作时要实事求是,党委(党组)要履行好主体责任,各级纪检监察机关要强化监督执行,确保《若干规定》落到实处。

(《若干规定》全文刊三版)

全面压实责任 盯紧守牢底线

刘俊义深入煤矿一线督导检查安全生产工作

本报讯 (记者 韩云峰) 8月6日,市委副书记、市长刘俊义赴晋能控股煤业集团煤峪口矿,深入井下工作面,现场督导检查安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,按照省委省政府和市委市政府部署要求,树牢安全发展理念,推动安全生产责任落实到位,深入开展安全教育和技能培训,加强精细化安全管理,配齐配强安全设备,全面提升企业本质安全水平。要进一步压实压实属地管理责任、部门监管责任,强化日常安全监管,督促指导帮助企业排查化解各类安全隐患。

煤峪口矿是晋能控股煤业集团有限公司最早开采的矿井之一,属于高瓦斯矿井。刘俊义深入2104巷和8104工作面,一路边走边看边问,实地了解井下通风、安全防护、领导带班下井制度执行等情况,对企业加快提升智能化、数字化水平的做法给予肯定。刘俊义还与正在工作的煤矿职工亲切交流,感谢大家的辛勤劳动,叮嘱大家一定要严格遵守各项规章制度和技术规程,确保安全生产、平安回家。

刘俊义强调,煤矿是安全生产重中之重,要统筹好发展和安全的关系,以“时时放心不下”的责任感,坚决守牢煤矿安全生产红线底线。煤矿企业要树牢安全发展理念,推动安全生产责任落实到位,深入开展安全教育和技能培训,加强精细化安全管理,配齐配强安全设备,全面提升企业本质安全水平。要进一步压实压实属地管理责任、部门监管责任,强化日常安全监管,督促指导帮助企业排查化解各类安全隐患。要加大科技投入,依托智能监测、远程控制等技术手段,进一步提升灾害预警和快速处置能力。要持续加大对煤矿职工的关心关爱力度,积极营造安全、舒适、高效、便捷的作业环境,不断提高职工的获得感、幸福感、安全感。当前正值汛期,要加强预警响应和值班值守工作,储备抢险救灾设备和物资,修订完善防汛应急预案,落实好汛期各项安全防控措施,严防极端天气引发次生灾害事故,全面提升煤矿防汛应急能力。

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年特刊

铭记历史 灵丘县的抗战记忆与红色传承

刊4版

2小时直达架起便捷“空中桥梁”
大同=首尔国际航线正式开通



乘坐韩国可依航空RF8453航班的旅客走下舷梯。 本报记者 张燕伟 摄

本报讯 (记者 李雪峰) 8月6日凌晨,一架搭载着首批106名旅客的韩国可依航空RF8453航班划破夜空平稳降落在大同云冈国际机场,标志着大同=首尔国际航线正式开通,成功架起两地便捷的“空中桥梁”。

首航现场,机坪两侧的消防水炮在夜晚的穹穹下交织成晶莹的“水门”,机场用民航界的最高礼节为首航客机献上了热情的欢迎仪式。该航线每周三、周日执飞,具体航班时刻为:00:15从首尔起飞,01:30抵达大同;02:30从大同起飞,05:30抵达首尔,以上时刻均为当地时间。全程2小时的直飞航程,不仅大幅压缩了两地往来的时间成本,也将有效激活双向旅游消费潜力,为商务出行与观光游览提供高效便捷的“空中桥梁”,为区域经济高质量发展注入新动能。

大同云冈国际机场作为山西首座支线国际机场,已构建起覆盖中国香港、泰国曼谷、蒙古乌兰巴托、俄罗斯莫斯科等多地的国际(地区)航线网络,此次直飞首尔,让国际航线矩阵更具立体性与多样性,成为大同构建内陆对外开放新高地的重要助力。“大同拥有深厚历史文化积淀和优质旅游资源,其国际知名度与影响力正不断提升,对境外游客的吸引力持续增强。自航空口岸开放以来,多条国际及地区航线的入境游客占比呈现稳步攀升态势。我们将深度融入‘一带一路’建设,紧跟市场需求变化,持续优化并拓展航线网络布局,为大同出入境旅游双向繁荣提供航空运力保障,助力大同打造国际知名旅游目的地城市。”大同云冈国际机场市场营销中心经理章海峰说。

全国中药饮片联盟集采中选结果在我市落地执行 涉及45个中药饮片品种

本报讯 (记者 高燕) 日前,记者从市医保局获悉,全国中药饮片联盟集采中选结果在我市落地执行,27家公立医疗机构参加集采报量。

此次联盟采购以临床用量大、假品

伪品少、价格相对稳定为遴选原则,45个品种中既包括甘草、黄芪、当归等常用药材,也包括羚羊角、麝香、牛黄等稀缺药材,涵盖补虚类、清热解毒类、理气类、活血化瘀类、(下转第三版)



图为8月5日,市民带着孩子在活动现场选购图书。

本报记者 韩堃 摄

市区空气质量预报:状况,良,首要污染物 O3

责编 刘俊生 孙权 杨俊峰 版式 杨张军